



# Ежедневно усиливать темпы сева на пригородных хозяйствах

## Наверстать упущенное

Первая боевая весна вступила в свой путь. Одним из главных вопросов, стоящих на повестке дня — это вопрос усиленного проведения весеннего сева в подсобных хозяйствах предпринятий города. Нельзя забывать, что усиленное проведение весенне-поздних работ является залогом обильного урожая, а получение большого урожая является краиной побега на фронте.

Этого, однако, не было с тех пор не помнили многие руководители предпринятий. В ряде подсобных хозяйств не высажено ни один метр имеющейся земли. Как же пример полной беспечности можно указать на фабрик завод, фабрику «Менса», тюремные и другие.

Подсобное хозяйство комбината имени Ленина имеет 164 гектара пахотной земли. На 10 маев высеяно 40 гектаров, засеяно морковью и свеклой только 2 га. К посадке картофеля не приступлено совсем. Хозяйству необходимо 70 тонн семян картофеля, а на складах есть только 15 тонн. Остальное количество находится где-то в колхозах. Нет семян лука-селицы. Нельзя не указать и на тот отрицательный факт, что на работы посыпаются группы рабочих на 1-5 дней, после чего они заменяются другими. Испо, что такая система порождает безответственность и качество работ отнюдь не повышает.

## Используем каждый клочок земли

На моем участке 1200 парниковых рам и 5 тысяч метров открытого грунта. В этом году работники участка решили использовать каждый клочок земли и использовать его по-другому раз, а два раза. Вот, например, засеяно у нас 100 квадратных метров земли поздней капустой. После этого, как рассада будет снята, это место будет использовано шами под огурцы. С этих 100 метров мы еще сумеем снять около 800 килограммов огурцов.

Трижды рамы у нас заняты под редиску, когда она созреет и будет снята, эти рамы мы займем под помидорную рассаду. Опять помидорную рассаду, третьим рамооборотом мы приступим к выращиванию в этих же рамках огурцов, которых мы снимем килограммов 200.

Четвертый раз рамы у нас заняты под рассаду поздней капусты, сняв рассаду, на месте ее посадим на яичные позднюю капусту.

Таким образом каждый участок земли даст нам тройной или двойной урожай рассады и овощей.

Рассаду свою мы бережем, ухаживаем за неей любовно и тщательно. Что нужно для того, чтобы рассада была деловой, крепкой, пригодной для высадки в открытый грунт? Прежде всего ее нужно вырастить и затем уже пропустить к климатическим условиям, чтобы высаженная на открытый грунт она могла сразу безболезненно приспособиться в новой для нее почве.

Сейчас, когда стало уже теплое, мы снимаем не только маты, но и

лучше обстоит дело и на подсобном хозяйстве завода «Рабочий металлист». Из 31 гектара по плану, так высеяно 12 га, и севу не приступлено. Именем один из директоров говорит о том, что усиленное проведение весенне-поздних работ является залогом обильного урожая, а получение большого урожая является краиной побега на фронте.

Следует ли говорить, что в неподъемных задачах темах весеннего сезона выявлять в первую очередь директора предпринятий, которые, угутив время, подносятся к земле, а не к овощам думают!

Потом, прочтав в центральных газетах о том, что об овощах думать нужно и не только думать, а сажать эти овощи, директор помрал.

Возникла с овощами ему не хотелось... Нородят овощи, — говорят он угрюмо, — но сейчас же их сажать. Сейчас зима, снег на полях лежит.

Зима прошла. Заскучали ручьи, брызнула первая теплая дождь, наступила почва и всем, даже директору Коншикову стало ясно, что пришла весна.

Вот когда нам участок выделят, тогда и о севе подумаем, — отвечает директор, на терпеливые вопросы своих рабочих.

Участок дали в апреле. Аккуратно и тщательно отмерили земельные участки заводу имени XVI партсъезда 10 гектаров земли.

— Сажайтесь, пожалуйста!

— Хорошо говорить сажайте, — отвечает директор Коншиков, — а что, спрашивается, мы сажать будем? Семян то у нас нет! Вот подумаем, когда какой-нибудь добрый дядя нам семян даст...

А в общем на 15 мая параша получается такая: есть земля, есть желание всего коллектива работать за землю, подсобное хозяйство. Нет инвентаря, нет пакета хозяйств, нет семян, нет добрая дядя, который бы дал их.

Придется бегать с прокуратурой и руководителями завода, те рассчитывая на «дядя», самим обратиться за help и аккуратно выпытывать, «где же создание».

## Дружба школьников с бойцами-фронтовиками

Учащиеся нашей школы имеют тесную связь с бойцами действующей Красной Армии. Школьники посыпают бойцам-фронтовикам посыпки и письма, а бойцы-автографы пишут ответы. Каждое письмо, полученное с фронта, это большой праздник для ребят. Письма зачитываются в классах и вызывают горячие отклики со стороны школьников.

Недавно получена небольшая посылка с автографами. Бойцы прислали школьникам несколько броширов. Среди этих небольших, но интересных книжек брошюра Савицкая «Рассказы Степана Чайкина», Александрова — «Великая отечественная война советского народа», Тихонова — «Героизмы». Попова — «Двуногие звери» и несколько книжек о предках русского народа — Михаиле Пожарском, Дмитрии Донском, Александре Невском. Книжки читаются с детским энтузиазмом. Было прислано несколько коллективных читок.

Вместе с посыпкой мы получили письма, в которых бойцы пишут:

«Дорогие ребята!

Ваше письмо мы получили и были

столкнуты рады, что вы все время погибаете о нас самоотверженно борясь со злобой врагом — Гитлером.

Было разбросано по всему Парижу и утром их можно было найти на

многих улицах.

В третьем, одиннадцатом и четырнадцатом районах Парижа на стенах были расклеены французские патриотические

плакаты.

ЛОНДОН, 14 мая (ТАСС). При-

бывающие из Риги лица рассказывают о том, что в оккупированных немецкими районами наблюдается исключительный недостаток в одежде и продовольствии.

Всюду, особенно в Риге, Таллине и Каунасе процветает спекуляция. Германские солдаты и офицеры продают продукты, одежду и оружие в германских складах, несмотря на угрозу смертной казни. Фашистские главарии страшно взбодрили то, что на прошлой неделе исчезли 4 больших грузовика с оружием, шедшие по дороге в близи

Риги. Полагают, что на транспорте находятся партизаны, которые убили солдат. Немцы опасаются вооруженного восстания народа в момент, когда их дезертируют на восточном фронте погибшие. Известно, что население приводит большую запасы оружия и боеприпасов. Надеяния в рижской тюрьме за горючее и оружие расстреляны в германских солдат и несколько латышей. Из германских арсеналов исчезло не менее 1.000 винтовок и много ящиков с патронами.

## АНГЛИЙСКИЕ ПОТЕРИ В ВОЙНЕ

Британской империи потеряли 183.550 человек, в том числе 48.973 убитых, 46.363 раненых, 58.458 плененных и 29.736 пропавших без вести.

## ПРИБЫТИЕ В АНГЛИЮ КАНАДСКИХ ВОЙСК

ЛОНДОН, 14 мая (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что новый контингент канадских войск благополучно прибыл в Англию. Прибывшие подкрепляют

## ШИРОКОЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ АНТИГИТЕЛЕРОВСКИХ ЛИСТОВОК В ПАРИЖЕ

ЛОНДОН, 14 мая (ТАСС). За последние две недели в Париже агентство обнаружило 17 новых широко распространявшихся подпольных листовок. Согласно экземплярам этих листовок, по ночам разбрасывались по всему Парижу и утром их можно было найти на многих улицах.

В третьем, одиннадцатом и четырнадцатом районах Парижа на стенах были расклеены французские патриотические

плакаты, направленные против гитлеровских оккупационных властей и войск. В течение последних пяти недель на улицах Парижа и среди широких слоев парижского населения особенно регулярно распространялась листовка с текстом последнего письма к своим друзьям коммунистического движения Габриэля Перси, казненного несколько месяцев тому назад гитлеровскими палачами.

СТОКГОЛЬМ, 14 мая (ТАСС). В последние время участились акты саботажа в Германии. В г. Маршаке на паровой мельнице взорван паровой котел. Сильно пострадало здание мельницы. Недавно в Берлине недалеко от Ангальтского вокзала «Лондон» центральная водопроводная труба. Всю местность залило водой. Было пристально движение в районах, расположенных вблизи Зальцгаузен подожжен лес. Пожар причинил большие убытки.

## ВОЕННЫЕ РАСХОДЫ США

В апреле месяце расходы на военные цели были в четыре раза больше, чем в апреле прошлого года, и почти в два раза больше, чем в ноябре.

Председатель управления по делам военного производства Нельсон заявил,

что рост военных расходов свидетельствует о мощной мобилизации материалов, машин и людских ресурсов на нужды войны.

## КОРОТКО

— Американские самолеты потопили подводную лодку, 1 мая торпедированную бразильским пароходом «Паранба».

— Вице-губернатор бельгийского Конго заявил, что в будущем году бельгийское Конго, чтобы компенсировать потерю Малайи, устроит вымывалку оловянных рудников и увеличит производство каучука и химии.

(ТАСС).

14 мая 1942 года.

Редактор Н. КАЗАКОВ.

## КОСТРОМСКАЯ ШВЕЙНАЯ АРТЕЛИ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

Требуются:

— бухгалтер, бухгалтер, 2 агента по снабжению, электрик, техник по строительству, техник-горячий, плотник, каменщик, штукатур, пекарь, разнорабочие и слесари. Бухгалтерам предоставляются квартиры.

## АРТЕЛЬ «ВОСХОД»

Молочная гора, 5

Для ювелирного промысла приглашают всех бывших работниц артели имени XVIII партсъезда и других желающих прибыть для переговоров в контору артели «Восход».

Правление.

## РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ № 6

Требуются:

дворник, поочистка на лошадях. С предложением обращаться в дирекцию училища ул. Луначарского, д. № 2.

## БАЗЕ ЗАГОТЗЕРНО

Требуются:

плотники для устройства механизированного причала на берегу реки Волги. Имеется столовая. Обращаться в отдел кадров — Пятницкая ул., д. № 53-А.

## ФАБРИКА «ИСКРА ОКТЯБРЯ»

Требуются:

бухгалтера, счетоводы и учетчики. С предложением обращаться в отдел кадров.

## ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ

Требуются:

бухгалтер-ревизор, хорошо знакомый с учетом общественного питания, и бухгалтер в столовую.

Обращаться в трест — ул. Симановского, д. № 11 к глав. бухгалтеру.

Тираж 12.000

# Народ опекает сирот

## Дети находят родителей

Немолодая, просто и опрятно одетая женщина сидит в приемной дома малютки и не торопясь, непромежуко рассказывает заведующей Лидии Васильевне Алисовой:

— Я уже двоих воспитала... Тоже вот из детского дома взяла — убийца моего старшего... женщина сморгнула с ресницами слезу, помочилась немножко и, прошумевшая свое горе, уже твердо добавила, — вот в память своего убитого сына и хочу взять на воспитание ребенка. Пусть эти разбойники не думают, что они наших детей обездолили. Воспитаем мы детей, как своих кровных воспитанцев!

— Мама, а сестричку скоро покажут? — трогают щеку пытаясь разрывать ее сплющенную рядом с ней дочку.

Мать ласково взглянет на девочку. — Да ты же торопишься, торопишься... говорит она, — приведут твою сестричку.

— И сегодня позовешь? Сегодня мама? — не отвечает дочь.

Сегодня, сегодня, — успокаивает ее мать.

Через полчаса Христина Васильевна Гаринкова уходит домой, унося на руках полуторагодовалую голубоглазую Лию.

Г. Остапенко.

АДРЕС РЕДАЦИИ: Кострома, Ярославской области ул. Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5 27, партийный отдел 13-34; зонднический отдел 7 36; отдел рабоче-крестьянских писем 2 13; секретариат 6 44; контора 2 13.

Кострома Гостинография имени Максима Горького. Молочная гора, д. № 3